



«ОКТЯБРЬ»

5-8 декабря «Два долгих гука в тумане» — в 15, 17, 19, 21. День командиров — в 13, 6-го декабря — в 11, 13.

5-6 декабря. «Верги автомобилей» — в 16, 18-го декабря — в 14, 16, 18.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПРУДОУСТРОЙСТВА УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

РЗ флота Гиантоменя трубопроводства — электротрансгазсервис, водители автобусов, электриков, штукатур — маляр, пластика, команда велосипедистов МЗ-8. Одесским предоставляются место в общежитии и прописка. Проехав авт. № 102 до ост. «М-26»: тел. 64-33.

Контракт общесоюзного плавания УРС производственного объединения Сургутнефтегаз — поваров, кухонных рабочих, гардеробщиков, пекарей, кондиторов, уборщиков производственных помещений, дистесстеров, заведующих кондитерскими пекарнями, экономистами, бухгалтерами, заведующими столовыми, водителями и бригадирами на синекомплекс, ведущими производствами. Предоставляется место в общежитии. Обращаться: ул. Нефтяников, 6, остановка «Электрон», концертный зал 108, отдел кадров контракт общесоюзного плавания.

С 7 по 12 декабря

в горкоме КПСС состоялась сессия для слушателей университета марксизма — ленинизма. Начало работы в 10 часов.

Коллектив района, горком профсоюза работников просвещения выражают глубокое сочувствие Потапенко Марии Мироновне по поводу преждевременной смерти ее мужа Михаила Ивановича.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, временами снег, мороз, ветер юго-западный, В-14 м/сек., температура воздуха 3-5 градусов мороза. По окружу 4-6 декабря на большей части территории набольшой снег, местами метель, слабая гололедица, ветер юго-западный, 9-14 м/сек., местами до 15-20 м/сек., температура воздуха ночью 3-8, днем 0-5 градусов мороза. Уровень воды в Обине в районе Сургута 202 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

А ВТОДОРОГА Сургут — Нефтеюганск. Днем и вночью, зимой и летом, в любую погоду идут по нашей машине. Грузовые и легковые, на буровые и промыслы, на Нефтеюганск и Лянтор... И каждый, кому приходится ехать или идти по ней, не мог не обратить внимания на скромный придорожный обелиск на 10 километре от Сургута. «Майор Савранский, старший лейтенант Бурдаев, 29-ХП 1977». Память возвращается к материалам дела о их гибели. В тот день они ехали из служебной комендатуры. Когда шофера их машины неожиданно выехал на левую полосу движения, предотвратив столкновение со встречной машиной уже было невозможно...

И постальный на этом месте обелиск — не только память о погибших, он — напоминание живым, что судьбы живых. Вот только дорожная tragedia не стала ложней.

«Всегда на дорогах погибли столбик, ранено столбик» — читаем и слышим мы сегодня. Госавтоинспекции, сунки и беспечные. Но погибла, невозможна привыкнуть к ним. Мысли идет ответ: почему в мирное время гибнут и катятся люди? Научили это аловещее в неизбежном сопровождении автопрогресса, его постепенная тень? Нет, современная автотехника надежна и безупречна. Это, уверяю, подтверждают и профессионалы, и автомобилисты. Но и те, кто садится за руль, ведь не самоубийцы и не стремятся причинить кому-то

беду, отправляясь в путь, надеются благополучно возвратиться обратно.

Ответ помогает найти судебная практика. Исследование неизбежности одного дорожно-транспортного происшествия на другого, в большинстве случаев у них общий родовой признак. Перечис-

ленной в своей автомашине в магазине Со мной вызвались покрасить Прешкин и Лукашевич. Дальше, как установлено в приговоре, Мишулина в компании нанесли линии несколько километров. Когда «Урал» выехал на оживленный участок дороги, он врезался в стоявшую на

шину еще в гараже, а то от равнодушия. Ну, погибли люди, не все крепки. А этот — живой? С кем не бывает. Наказать, конечно, надо, но не строго, в потому бремя на поруки.

Выездная сессия суда в УГИ ГИДУ Лянтор нефть была назначена не случайно. В результате грубой небрежности водителя этой организации Брысова, превысившего скорость и допустившего столкновение с автомашиной, водитель Гук лишился обеих ног. Предполагалось, что коллектив УГИ принципиально определит случившееся. Ведь Брысов и раньше допускал нарушения, в итоге аварии выходил самозвольно без пуговицы листа. Но коллектива неожиданно стал на его защиту и делегировал в судебное заседание общественного защитника по той же логике рассуждений, сформулированных им же к потерпевшему, а тк нарушившему.

Брысов был осужден к лишению свободы. Но позиция УГИ ГИДУ Лянтор нефть — не частный факт. Переодно подобные позиции определенного коллектива препятствуют ему объективно оценить события, вскрыть и установить причины правонарушений.

И погнал Арчаков, и развалил выступающей же лебяжей птицей ГАЗ-66 поколам, и даже не остановился, как предписывают правила дорожного движения. Да только ли обязательно по привычкам надо было остановиться, а если просто оказалось необходимую помощь? Правда, помочь молодому водителю уже было бесполезно.

Ну, а как же на это реагируют люди? Погорючим?

Гнев в возмущении — реакция большинства. И не только самых пострадавших, их близких и родных! Если бы так относились все, происшествия на дорогах было бы меньше. Очевидно, чувствовал бы каждый личный водитель, что воинствует ими будег не только судьбами приговоров, но и сурожем осуждения людей, своих близких. Серебренник, однако ведь тоже чаще всего

обочине машину. От удара Прешкин погиб.

Бесчестность Мишулина, обернувшаяся преступлением, очевидна. И он, только он понимал в гибели своего приятеля, общее алогоческое пристрастие которых оказалось сильнее преступности Пынтыса, как незримого соучастника большинства преступлений. Мы бичуем нередко и беспощадно. И отставки дорожных по следствий равнодушия в защите смыслины в защите суда, когда слушают очередное автотранспортное дело.

Был огню на них, то обвинение Мишулина.

Анкетные данные

1949 года рождения, с

восемнадцати летним образованием, шофер Сургутского леспромхоза, не судим. В судебном заседании он так излагает обстоятельства своей последней поездки:

«16 февраля после работы мы вышли с ребятами. Нас было много, поэтому водки нехватило, и я решил съездить в бородюхов приследствиях. Итогом было

встречное столкновение на

дороге, ответственность

многосторонняя. Но

все это не априк. И

также не априк. И

НАША ШКОЛЬНАЯ СТРАНА

НЕДЕЛЯ ЗВЕНА

делами Славится». Для ее проведения советы дружин каждой школы по рекомендации Дома пионеров разработали и планировали ее проведение.

Главный труд пионеров — учеба. Поэтому днем знаний и открытия недели звена. В школах проводились беседы «Отличные знания — подарок юбилю», КВН, смотря знаний.

Интересными делами на этой неделе были отмечены премии имени Г. Кружкова и Яковлевского (средняя школа № 6), имени Н. Кузнецова и Яковлевского (средняя школа № 6), имени «Молодой гвардии» (средняя школа № 10). Особенно активно пионерские звенья участвовали в прошедшем дне труда. Они работали в детских садах, расчищали дорожки у подъездов.

Свои трудовые дела школьники посвятили 40-летию тимуровского движения в нашей стране.

Пионеры средней школы № 6 в этот день объявили операцию «Уют»,

работали в кабинетах,

мастерских, библиотеке,

а ребята десятой школы

для своего подшефного

детского садика изгото-

вляли лопатки и игруш-

ки. В дружинах города прошли рейды бережливых, конкурсы на лучший учинник и поделку.

Неделя звена показала

возросшую активно-

сть пионерских звеньев,

оказавшая тимуров-

скую работу.

Нынче «Поник-82» по-

слало 60-летию Всесо-

юзной пионерской орга-

низации имени В. И. Ле-

нина, и поэтому все

звенья получили зада-

ния по сбору материалов

об истории пионерской

организации нашего го-

рода. Эту работу они

продолжают до 19 мая

1982 года.

Т. ШЕПЕЛИНА,

методист Дома

пионеров.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

шина еще в гараже, а то от равнодушия. Ну, погибли люди, не все крепки. А этот — живой? С кем не бывает. Наказать, конечно, надо, но не строго, в потому бремя на поруки.

Выездная сессия суда в УГИ ГИДУ Лянтор нефти была назначена не случайно. В результате грубой небрежности водителя этой организации Брысова, превысившего скорость и допустившего столкновение с автомашиной, водитель Гук лишился обеих ног.

Когда водителя автобуса № 10 Арчакова направляли для перевозки пленных из танкера на неисправном для этого траппере, рассуждали примерно так:

— Не беда, что плены не выслушиваются на нем, а выступают за габариты. Были ранены, а сейчас виноваты. Быть арестованы, а виноваты. Быть допущены нарушения, а виноваты. Быть вынужденными без пуговицы листа. Но коллектива неожиданно стало на его защиту и делегировало в судебное заседание общественного защитника по той же логике рассуждений, сформулированных им же к потерпевшему, а тк нарушившему.

Брысов был осужден к лишению свободы. Но позиция УГИ ГИДУ Лянтор нефти — не частный факт. Переодно подобные позиции определенного коллектива препятствуют ему объективно оценить события, вскрыть и установить причины правонарушений.

И неважем им, что авторы других арчаковы и брысовы, ободреные гостраданем, еще склонялись в упреки, будто попирать дорожные правила, увеличивать численность дорожных инспекторов, приводить в действие члены дорожных инспекторов.

Ю. САЛЬНИКОВ, прокуратель районного нардепного суда.



Работы на службе производства

На основе творческого сотрудничества успешно работают на создании автоматизированных участков токарных и шлифовальных станков, оснащенных промышленными манипуляторами, учеными Экспериментально-исследовательского института совместно с коллегами из коллектива завода «Станкостроитель».

За два последних года на заводе «Станкостроитель» введен в эксплуатацию

автоматизированный участок токарных станков, сформирован из коллектива завода «Станкостроитель».

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

Заказ № 10.334.

Тираж 20,000

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЧУВСТВО ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В управленииском аппарате объединения «Объектостроительство» 42 коммуниста. В основном они имеют высшее или среднее специальное образование, большинство со стажем пребывания в партии свыше пяти лет.

В основу работы партбюро были положены мероприятия по притяжанию замечаний, выдвигаемых на претендентов на пост главы избирательного участка. Замечаний тогда было немало, все они сущностные и объективные. Конечно, члены партбюро понимали, что выполнять их успешно будет непросто.

Подготавливали же один из избранных посты отечественные поручения и в течение отчетного периода практиковали заслушивание коммунистов о их выполнении, проводя собеседования.

В плане работы мы старались участь самые актуальные вопросы, такие, как: «Голь партийных получает в повышении общественной активности коммунистов», «Задачи партийной и комсомольской организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС», «О повышении активности коммунистов управленческого аппарата в решении производственных задач и выполнении плана предпринимательских объединений» и другие.

На каждом собрании были информированы о выполнении решений. Всобщество, большинство предложений и критических замечаний было исполнено.

Правда, отдельные пункты постановлений «попадали в воздух» из-за передвижения или выбытия избирателей. Например, член КПСС Н. Е. Перепелок обязывался усилить работу по правовому регулированию хозяйственного механизма объединения и по улучшению планирования и учета, коммунистам В. П. Молдавскому и Р. Ю. Багому поручалось добиться на основе блочного строительства буровых установок качественного и своевременного ввода их в бурение.

В нашей организации большинство партийных ответственно относятся к порученному делу. И в том, что в этом году значительно поднялся в колективе уровень общественно-политической активности, несомненно заслуга Т. Г. Павлова, А. А. Бабенко, А. С. Чернову, Л. М. Тиханиной и других.

Есть у нас и комсомольская организация. В ней 30 человек. И партбюро старалось уделять внимание молодежи должное внимание. На высоком идеально-политическом уровне были занятия в сети комсомольского политпросвещения, молодые специалисты охотно участвовали в проведении субботников, спортивных соревнований. Особенно активны наши помощники Ефремов, Шут, Шестакова. Не теряет связи с комсомольцами и коммунист В. А. Бурко.

А вот с профсоюзной организацией мы не все

делали до конца. И хотя партбюро принимало меры по улучшению ее работы, проводили проверку работы общественных комиссий, выполнения санитаристов, но не добилось гладности корреспонденции отдельных отделов и служб. Самым местом все еще остается работа по личным творческим планам, комиссии профсоюзов никакого влияния не оказывает на ВОИР и ИТО. Конечно, в этом есть определенная степень вины представителей администрации и руководства объединения.

Партийное бюро учло и недостатки в идеологической работе. В этом учебном году всеми формами учебы охвачено 108 работников управления. Создан факультет экономических знаний от народного университета Глававтомехногологии. Специалисты его — специалисты основных производственных отраслей. Деканом утвержден С. В. Гончаров, преподаватели — В. А. Суровеня, Л. П. Карюклас и другие. Развита и сеть первичного и комсомольского просвещения. Пропагандисты там опытные, с большим стажем идеологической работы.

Наша задача — организация учебы кадров на всех уровнях: от рабочего до главного специалиста. И не только техническая или экономическая учеба, но и политика — воспитательная работа при посещении полемических бригад, как партийной просвойской среди них очень слаба. Поэтому силы нашей группы политинформаторов, лекторов первичной организации общества «Знание», коммунистов мы должны более активно и настойчиво использовать именно в бригадах. И многие коммунисты успешно справляются с этой задачей.

Но прецессия еще многое сделала по неуклонному укреплению связей пропаганды с жизнью, повышению ее действенности.

А. РАСПОЛОВ,
секретарь партбюро.

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОД МОСКОВОЙ



Отстояли Москву — отстояли Отчизну!

Минуло 40 лет с тех пор, как на постулице в столице первого в мире социалистического государства развернулась битва, ставшая зариной нашей победы. Стратегия фашистской Германии поставила одной из главных целей своих наступательных операций захват Москву, рассчитывая, что это деморализует советский народ, приведет к капитуляции СССР.

Наступление немецко-фашистских войск захлестнуло у порога столицы. 5—6 декабря советские войска нешли в решительное контрнаступление, вы��авшееся врагом врагом врага. Минувший год стал годом борьбы с врагом врага. И многие коммунисты успешно справляются с этой задачей.

Предыдущим грядущим победы стал незабываемый парад Красной Армии в сороковой день 24-го годовщины

ны Октября, Парад нестибаемого мужества. Параллельно, Золотой строкой записан он в историю Родины, отставшей мир на земле.

На снимке: парад на Красной площади 7 ноября 1941 года.

Ребята Москвы и Подмосковья в эти дни часто посещают музеи, в которых экспонируются дорогие реликвии, относящиеся ко времени разгрома гитлеровцев у стены советской столицы осенью 1941 года. Недавно в народном музее К. Е. Ворошилова в Борисоглебском районе открыта экспозиция, посвященная защитникам Москвы. Ветераны войны, встречающиеся с ребятами, рассказывают, что как был остановлен и разгромлен враг.

На снимке: участник обороны Москвы полковник в отставке В. И. Кочетра (в центре) знакомит школьников с экспозицией музея, посвященной героям-десантникам.

Фотохроника ТАСС.



ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ДЛЯ ИЗБРАННЫХ В ПЕРВЫЕ

В связи с отчетно-выборной кампанией в первичных и ячейковых партийных организациях значительно обогорел состав секретарей. Поэтому для избранных впервые партийных вожаков городской комитет партии наметило проведение однодневного ученического семинара. Состоится он 23 декабря в Доме Советов. А для секретарей партийных организаций трудовых коллективов и Когалым будет проведен выездной семинар.

Программа учебного дня доведена до насыщения. Выступит второй секретарь городского комитета КПСС В. Я. Лопаткин с докладом об итогах работы трудовых коллективов города и района в 1981 году в задачах партийных организаций на 1982 год. Лекции о перспективах и текущем планировании, как необходимой черте ленинского стиля организационной партийной работы, прочитает инструктор оргподела М. И. Михайлова.

Подготовка и проведение партийных собраний в заседаниях бюро. Организация контроля за выполнением принимаемых постановлений — рекомендации по данным вопросам даст В. В. Рязанов, инструктор оргподела.

Работа парторганизаций по приему в ряды городской комитета — с такой темой выступят Д. В. Макушко, заведующий оргподелом.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии Д. В. Комаров прочтет лекцию на тему: «Роль устной политики в агитации в воспитании гражданства. Работа политинформаторов в агитаторах».

Н. ФЕДОГОВА

Тундрийском сельском Совете площадь индивидуальных садовиков увеличилась на 0,7 гектара. Сытоминцам допомогли продать 44 головы молодняка крупного рогатого скота, четыре лошади. В обоих Советах реализовано 85 тонн комбикормов.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

требовалось от сельских исполнников и выразил более активно проводить работу в этом направлении.

Необходимо добиваться, говорится в решении, чтобы как можно больше семей Сытомино, Тундрия, Лялинно, Горного имели личные подсобные хозяйства. Сельским Советом, райхозболотовской базой, производственному управлению сельского хозяйства райисполкомом создавать необходимые условия для развития овощеводства в закрытом грунте, организовать торговлю полнопоголовной племенной семенами, инвентарем, штакетником, комбикормами, улучшить зоотехническое и ветеринарное обслуживание скота, находящегося в различных подсобных хозяйствах.

Сельским Советам предложено постоянно заявляться разъяснением значимости личных подсобных хозяйств в решении производственной программы.

ПО РЕШЕНИЮ СЕЛЬСКИХ СХОДОВ

Проведенная работа позволила заметно расширить личные подсобные хозяйства граждан. У сытоминцев поголовье крупного рогатого скота увеличилось на мясо — на 42 головы, скотин — на 96, свиней — на 118 голов. По Тундрийскому сельскому Совету соответственно на 51, 89 и 29 голов. Из года в год ураль-

мяса, 135 тонн картофеля. Сытоминского сельского Совета — 21 тонна молока, 17 тонн мяса, 188 тонн картофеля.

Одобрав организаторскую деятельность депутатов сел Сытомино и Тундрия по развитию личных подсобных хозяйств граждан, исполнком районного Совета народных депутатов по-

РАПОРТУЮТ ГОРНОПРОХОДЧИКИ

Столь же производительно трудится участок горнопроходческих работ в Тюмени. Бригада В. Д. Фролова нынче сооружает динамичный коллектор в юго-восточной части областного центра методом буртадного подряда. На счету с начала года 728 метров подземных магистралей. Это рекордная проходка в управлении за все время его существования.

Хочу заметить, что одни из действенных рабочих в достижении успехов этим двумя участкам является развернувшееся между ними трудовое соревнование. Оно

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но...

...ПРОПИСКА ПРОВОДИТСЯ

«Около года назад пороги у коменданта, нас заселили в новый дом по адресу: Мостострой № 29, ул. Май-отряд № 13, который до сих пор, по словам коменданта З. В. Сурганова, не принял комиссии. И вот уже полгода мы пытаемся прописаться в своих квартирах. Однако суммы лишь сдать паспорт и теперь облем

На это письмо отвечает заместитель управляющего трестом Сургутстрой Л. С. ТОГТЕНКО: «С четвертого ноября этого года прописка в поселке МО-29 проводится».

• ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ХОРОШИЕ профессии выбрали себе студенты. Многие из них - выпускники технико-технического училища. Они украсят улицы молодых городов современной скандинавской, создадут витражи для новых домов, подсобятся о том, чтобы в квартирах новоселов была удобная, красивая мебель, веселый, яркий ковер, оригинальная посуда. Всему этому их учат в училище, которое многие поколения выпускников нежно зовут Строгановкой.

Старейшее высшее художественно-промышленное учебное заведение основано известным русским художником и искусствоведом С. Г. Строгановым в 1825 году. Здесь учились и работали многие прославленные художники и архитекторы — Брунель, Шусс, Коровин, Герасимов и другие.

После Великой Октябрьской социалистической революции Строгановка стала базой для создания Высшего художественно-технического института, который впоследствии был преобразован в ряд санкционированных высших учебных заведений. Сегодня выпускники училища работают во всех концах нашей страны.

На снимке: на кафедре керамики и стекла. Студенты Ольга Матюкова и Александр Мельникенко показывают свои работы старшей преподавательнице Е. А. Пономаревой.

Фото В. Савостьянова (ТАСС).

возможности соревнующихся коллективов.

Успех проходческих бригад — в разной мере востребуем в других службах управления. Стабильна работает участок по прокладке коллекторов открытых способом. Хорошие темпы взяты вторым участком, сооружающим собственную производственную базу в Сургуте. Бригада слесарей Юрия Батарина из Тюмени смонтировала нынче 36 водопониживающих установок, завершив годовую заданию еще в октябре.

С первого дня единственный пятилетний коллектива аванал, что ему предстоит решать еще более сложные, ответственные задачи. Только в Сургуте в будущем году предстоит увеличить протяженность наружных инженерных коммуникаций в два раза в довести проходку до двух километров. Всего по управлению в 1982 году она составит за год 4,5 километра — объем

предыдущих трех лет. Готовы ли мы выполнить ответственное задание? Однозначно сказать нельзя. Во-первых, меня волнует, что, в общем-то, за значительными и весомыми цифрами выполнения годовой программы лежат и другие: мы пока не можем заявить о готовности к сдаче всехводимых объектов этого года, хотя именно этот показатель для нас сегодня самый главный. И причины кроются не только в недостатках в деле улучшения технологии и организации работ. Пока что не сложились взаимоотношения со смежниками, в частности, с комбинатом производственных предприятий и заводом железобетонных изделий треста Сургутнефтегазстроя и др. Страна. Пожалуй, не назовешь дня, когда эти подразделения по графику и согласию нашей заявки обеспечили работу проходчиков — доставили на

объект бетон, тюбинги, детали. Из-за этого проходят наши бригады. Об экономии, рационализации использования рабочего времени тут уже говорить не приходится, хотя именно здесь заложены наши резервы повышения эффективности производства.

Во-вторых, недостаточно специальной горнотехнической техники, имеющейся штатовыми комплексами. По существу, мы работаем над задачами сегодня и завтра, в тот же день, в вот переключенные вопросы откладываем в «долгий ящик». Все потому, что напряженные годовые планы по горной проходке, имея пока недостаточную материально-техническую базу и слабо укомплектованы хорошими кадрами.

Но надо сказать, что проходчиков всегда отличали сплошность, дисциплинированность, от

важимость за порученное дело. Мы намерены успешно выполнить поставленную перед нами задачу по строительству инженерных коммуникаций в областном центре и северных городах. Помощь инициативе нефтяников, мы в начале года взяли повышенные обязательства по достижению добчины миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки. Их мы успешно выполнили, завершив годовую заданию в 7 ноября. Сейчас по почину переломах предпринят стратегия: начальники включаются в соревнование под девизом «60 летию образования СССР — 60 успешных недель!» и решил до конца года дополнительную выполнить строймощественных работ на сумму 600 тысяч рублей и с хорошим качеством слать в эксплуатацию все пусковые объекты этого го-

да. **Д**о окончания смены оставалось час с небольшим. Станислав Геннадьевич Попов в это время обычные делал традиционный обход цеха, прикидывая на ходу программу следующего дня. Негородской покойной человеку, которому знаком каждый квадратный метр бетонной тверди, Попов пошел по пролету, будущему проходке из двух раза в довести ее до двух километров. Всего

было обычно, буднично, как и вчера, и неделю, и месяц назад. Однако в натуженном гудении бетонокладчика, молотком проходки-вibrостолой была какая-то необычайная новизна, вызывающая в душе неясные воспоминания. Станислав Геннадьевич поймал себя на мысли, что когда-то он уже испытывал подобное. Значит, не в новизне дело. Тогда в чем же? Может быть, напротив, нужно мысленно прокрутить ленту времени назад?

Попов, продолжая обход цеха, попытался вычленить не прошлого самое главное, самое значительное, в как только вышел из-за бетонной перегородки, отделяющей один пролет от другого, улыбнувшись своей догадке: «Все правильно: два с половиной года назад здесь, в восьмом пролете...»

Они были чем-то похожи друг на друга внешне, эти молодые парни в куртках бойцов ударного Комсомольского отряда имени 25-летия Целины и их сверстники не братской Волгогради. Наверное, торжественно, строгом выражением юных лиц в темени, с которым они вслушивались в слова напутствия начальника объединения с неизвестным для них назначением — Сибиржилстрой.

Начинать пришлось с нуля. Новички имели весьма отдаленное представление о производстве сборного железобетона. К тому же часть технологического оборудования требовала капитального ремонта, а кое-

«Вам, молодым покорителям Западной Сибири, — гулко разносился по пролету слова И.П. Бариновского, — не только выпускать железобетонные изделия для новостроек Сургута и Надымского Нефтегазстроя и Нижневартовска и человека, которому знаком каждый квадратный метр бетонной тверди, Попов пошел по пролету, чтобы воплотиться в новые кварталы, новые жилые массивы...»

Торжественность проходящего и теплые лучи солнца, радужно льющиеся откуда-то из-под потолка, делали этот вспомогательный день 1979-го по-настоящему праздничным. И, пожалуй, только один из присутствующих здесь людей воистину понимал всю сложность завтрашних

дней и явлены на новое.. Но перед цехом стояла вполне определенная задача: в кратчайшие сроки закончить обучение новых прибывших и приступить к выпуску конструкций, так необходимых новостройкам Севера.

И пришло начальнику цеха буквально новечать на работе: «Выяснить технологию изготовления железобетонных изделий, слепить на работе каждого новичка. И, кроме всего прочего, в это имело непосредственное отношение к работе, научить болгарский язык».

А вскоре Попов со своими питомцами переворотил на готовности цеха к производству про-

НА ЯЗЫКЕ ДРУЖБЫ

будней этих молодых парней: совместным решением руководства объединения и Волгоградской строительной группы Сургута в формовочном цехе № 2 завода ЖБИ домастроительного комбината предстоит ядро организовать новые производственные коллектизы, состоящий из посыпанцев братской Волгогради. Руководить этим коллективом было поручено Станиславу Геннадьевичу Попову.

Начинать пришлось с нуля. Новички имели весьма отдаленное представление о производстве сборного железобетона. К тому же часть технологического оборудования требовала капитального ремонта, а кое-

дукции

День явился первым кубометром бетона наверняка помнил каждый член коллектива, потому что событие это, невизирия из строгости рабочего ритма, раскрасило листок календаря в этот день самым ярким цветом. К Станиславу Геннадьевичу подходили и поздравляли с «первым сном» на русском и болгарском языках, а он, спасенный и немножко смущенный, улыбаясь в ответ и крепко пожимая руки своих воспитанников, вдруг вспомнил: «...не только выпускать железобетонные изделия — крепить интернациональную дружбу. Сегодняшний день вполне можно на-

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

Ни днем, ни ночью не останавливается работа на месторождениях по строительству кустовых оснований под буровые и подъемные пуск к ним.

Успешно трудаются коллектизы участков второго управления механизированных работ треста Сургутнефтегазстрой на выполнении напряженного задания ударного пятимесячника. За ноябрь перевезено в основания объемом 333,4 тысячи кубометров грунта, при плане 282 тысячи.

Особенно хорошо трудится коллектизм третьего участка, которым руководит В. И. Тибейкин. Основные работы ведутся на «Татре» поднят на Приволжском месторождении. Ожидается, что к концу года это подразделение перевезет 1300 тысяч кубометров гравия. Нынче за сутки у него 1188 ты-

сяч, хотя задание на 88 тысяч меньше. О большом вкладе участка Тибейкина в общее дело говорит хотя бы тот факт, что к концу года всем управлением ожидается перевозка сколько трех миллионов кубометров грунта.

С. СПИРЯКОВ.